

缺席庭审，3张借条咋变成了7张？

想上诉却不知道怎么办，“有请律师”：收集证据提交给二审法院

男子被告上法庭，因故缺席了庭审，谁料三张借条变成了七张；老人投资某公司48万元，合同到期对方不还钱该怎么办……12月2日，“有请律师”现场咨询活动如约举行，不少市民带着最近遇到的烦心事来到现场求助。

现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞 刘遥

▶ 杨娅律师在向求助者了解情况
现代快报+/ZAKER南京记者 刘遥 摄

庭审没到场，谁料3张借条变7张

“我只借了他四五万块钱，写过两三张借条，怎么现在冒出来了7张借条，变成欠他27万多元。最令我想不到的是，法院还照着他的请求判了！”12月2日上午，市民张先生匆匆地赶到“有请律师”咨询活动现场，刚一坐定就焦急地对律师说，他不服某区法院的判决，已经上诉，却不知道下面该怎么办。

据张先生描述，把他告上法院的人是他的老熟人王某。2008年，张先生成立了一家公司，王某是他的下属。公司成立不久，王某找他帮忙，说自己借了高利贷，想让他写一份假借条用来敷衍追债的人。张先生答应了，写了张借条给他。过了一段时间，公司资金紧张，张先生找王某借了大概五万块钱，写了两张借条。后来有一天二人聊到了这三张借条，王某十分爽快地说：“咱们什么关系，借条我早扔



掉了。”再后来张先生的公司出了问题被吊销，随后收到了一张传票，竟然是王某把他告上了法庭。

张先生称他当时在外地忙事情，庭审就没有参加，谁料判决书很快就寄到了他手里，法院真的照着王某要求的金额判了。张先生无法理解的是，虽然他缺席了庭审，可他记得只从王某那借过几万元，怎么判决他要赔27.23万元呢？他赶回南京调查，一看不光金额相差悬殊，借条竟从三张变成了七张，张先生蒙了，他认为多出的四张借条一定是伪造的，于是提出上诉。

江苏钟山明镜律师事务所律师杨娅称，张先生不必慌张，虽然一审时的缺席让他陷入被动，但既然上诉了，就要好好收集之前的证据，把他觉得是伪造的借条送去鉴定。二审时张先生只需要把证据提交充足，让法院调查清楚即可。

投资48万元，合同到期对方不还钱

12月2日上午，年过八旬的李大爷来到有请律师活动现场。他的老伴去年在某公司投资了48万元，现在合同到期了，公司却一再找借口不愿退还本金和付利息。

2017年11月10日，一位朋友向李大爷的老伴张奶奶介绍了一家建材公司，说这家公司一直在找人搞投资，几年前都能返80%的利息，现在少多了，但他们能按时还本付息，想投资就赶快。张奶奶跟公司签了一份借款合同，约定借款期限为一年，年利息10%，张奶奶当场就把48万元存款交给了该公司。一年过去后，张奶奶来到这家公司要钱，谁料公司员工表示暂时没钱还，说是因为别的公司欠他们

一笔货款没结清，这笔钱一到位，就立刻把本息付给她。张奶奶不放心，几次去催促他们还钱，该公司员工一直找借口推诿，还劝张奶奶把这48万元借款换成公司股份，每年给张奶奶分红。张奶奶回家把事情跟李大爷说了，两人越想越不对劲，赶紧来咨询律师。

江苏钟山明镜律师事务所律师杨娅称，合同到期该公司应该还款，李大爷夫妻俩可以将对方告上法庭，要求他们立即还本付息，“对方说什么你们都不要信，他们公司有什么债务跟还你们的钱没有关系。至于入股什么的更不要信，搞不好这家公司资金链已经断了，现在去起诉说不定还来得及”。

宁波银行南京分行：十年不辍耕耘，交出靓丽答卷

2008年6月，宁波银行在虎踞龙蟠金陵城创立事业。2018年6月，宁波银行南京分行不辍耕耘，为地方社会经济发展掀开了崭新而蓬勃的一页。

截至目前，宁波银行在江苏地区已拥有45家营业网点，存款规模站稳1500亿元，贷款规模超过800亿元。其中在南京地区已拥有营业

网点17家，员工近1000人，存款余额近600亿元，总资产近800亿元，主营业务新增在南京同业名列前茅。

风华十年，感恩有宁，这是一份坚定温暖的心声。宁波银行南京分行将“感恩”文化与普及金融知识、履行社会责任有机结合，相继开展了“宁波银行感恩南京·幸福社区行、中小企业服务专家、爱心公益助学、环保公益行、社区道德模范、和美家庭寻访”等感恩主题活动，较好地将“金融知识进万家”“普及金融知识万里行”等消费者

▶ 律师周日见

每周日，现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动。有任何法律问题，都可前来咨询，欢迎报名。

时间：本周日（12月9日）上午9:30-11:30

地点：南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室

报名方式：拨打96060热线报名，或在“有请律师”微信平台留言，在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

交通小贴士：公交2路、26路、30路、46路青石街站下；地铁1号线、2号线新街口站下，从7号出口出。

上“有请律师”平台 律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务：

1. 免费法律咨询

你有什么法律问题，尽管来问。在工作日9:30~17:00，我们承诺，律师会尽快给你答复。

2. 律师费享受八五折优惠

凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的朋友，律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

参与方式

1. 拨打24小时服务热线96060

2. 关注“有请律师”微信订阅号，在对话框中跟我们互动。（请扫二维码）



权益保护活动落到实处，蝉联“江苏省文明单位”“普及金融知识万里行先进单位”“江苏银行业惠民服务十佳好事”等荣誉。

宁波银行南京分行普惠金融温馨提示：提高自我保护意识，关注财产安全权、知情权、自主选择权、公平交易权、依法求偿权、受教育权、受尊重权、信息安全权八项金融消费者基本权利。

宁波银行南京分行普惠金融温馨提示：识别非法金融广告，远离投资诈骗陷阱，抵制虚假金融广告，维护消费金融安全。

乘客高铁上突发癫痫命悬一线 常州医生紧急抢救

12月2日下午3时许，在一列高速行驶的列车上，一名男子突然发病，呕吐物堵塞呼吸道。紧要关头，同车一名常州医生挺身而出，将他从死亡线上拉了回来。救人医生叫周民，是常州第三人民医院副院长。他说：“我是医生，救人是分内事。”

现代快报+/ZAKER南京记者 宋体佳 陆文杰 通讯员 阮丽花

▶ 救援结束后，周民（持手机者）站在患者旁边观察了很长一段时间
通讯员供图



男子列车上突发疾病

事情发生在从湖北武昌开往上海虹桥的D3048次列车上。“那个患者是在6号车厢，突然发病，都吐血了，情况非常严重。”一位目击者告诉现代快报记者，当日下午3时左右，列车行驶到南京南站附近时，一名50多岁的男性乘客突然病发，先是牙关紧咬，随后呕吐，有血水从口中流出。

周围乘客都被吓得不知所措，就连病人家属也不知道如何是好。短暂的沉静后，有乘客帮助呼救，也有人凑上前去帮忙处理。遗憾的是，因患者病情严重，简单的处理根本无济于事，“慢慢呼吸困难，脸色都变了。”乘务人员赶紧通过列车广播寻求帮助。

常州医生出手相救

周民听到广播后，立即从2号车厢赶往6号车厢。周民是常州第三人民医院的副院长，知名的内科专家，当天在外地开完学术交流会，乘车返回常州。

“患者是癫痫发作，我到现场的时候，呼吸已经非常微弱了。随时可能窒息，甚至因此造成死亡。”周民说，他将原本平躺在座位上的患者调整成侧卧状态，随

后从乘务员手中拿过毛巾，将患者口中的呕吐物清理干净。为了防止舌咬伤等进一步损伤，周民要来一次性筷子裹上布塞在这名乘客的牙齿中间。

在经过十多分钟的紧急处理后，发病男子的呼吸总算趋于正常，脱离生命危险。

周民称，事后他才知道，这名50多岁的男乘客除癫痫外，还患有心脏类疾病，处理上稍有不慎都可能出现危险。为防止患病男子再发生意外，周民观察了一段时间后才回到座位。

建议大家多掌握医疗常识

作为内科专家，周民不止一次在列车上紧急救人。今年3月底，他在前往上海的高铁上挽救了一名外籍友人的生命。周民说，作为医生，救人是分内事，他担心的是，很多人缺乏医疗常识，面对突发情况不知所措，错过最佳救援时间，最终酿出悲剧。“其实癫痫病发病时救援很简单，一般情况下，癫痫病发时呕吐物得不到及时清理或者牙齿咬断舌头往往容易造成生命危险。”周民说，他希望大家都能了解点急救常识，有病史的人要做些必要的急救准备，这样才能避免险情的发生。

谁说大雾天交警不查酒驾？ 南京19人撞上枪口

快报讯（通讯员 江景轩 房蓓 记者 顾元森）近日南京连日大雾，有的司机以为在这种大雾天气下，交警忙于疏导交通，不会查酒驾，便心存侥幸，结果被抓现行。12月2日，现代快报记者从南京江北新区公安分局交警支队了解到，11月24日至12月1日，江北新区公安分局交警支队二大队共查获醉驾3起，酒驾16起。

11月24日，南京市气象台发布大雾红色预警信号，当晚9点左右，江北大道快速路能见度小于50米，长江二桥、宁连等多条高速路实施临时管制，出城方向等待通行的车辆排起了长队。江北新区公安分局交警支队二大队民警姜成啸在疏导交通时，看到一辆白色小轿车突然掉头，驶入隔离施工车道。这辆轿车的右后轮陷入坑中，尝试了几次后，车轮

没能驶出坑，驾驶员陈某于是向民警求助。交警闻到陈某满身酒气，就对其进行吹气式酒精检测，结果为65mg/100ml。面对检查结果，陈某只好承认自己喝了酒。他说，平时自己喝了酒从不开车，因为当天是浓雾天气，他心存侥幸，以为不会被交警注意。看到交警后，他一时心虚想掉头，结果因为路况不熟、视线不清，误入施工道路，结果被交警查到。

无独有偶，当天晚上，交警张文字在雍庄枢纽疏导积压车流，看到两辆轿车碰撞。见有交警走近，前车驾驶员王某撒腿就跑。张文字认定他有猫腻，于是用电台通知前方警力注意。很快电台传来消息，称王某已被控制，且满嘴酒气，有酒驾嫌疑。经吹气式酒精检测，结果为110mg/100ml，属醉酒。